

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolós szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények
ide tartozó szellemi részét illető szerzői jogok
hirdetéseket és mindenemű pénzértékek.

Kisantant és a revízió.

Mióta a magyar kormány fejének, Gömbös Gyulának olasz és osztrák tárgyalásai oly nagy sikereket arattak, azóta erős mozgás érezhető a cseh, a szerb és román berkekben. A cseh külügyminiszter azonnali Párisba futott, a szerb külügyminiszter Romániába, később valamennyien konferenciára gyűltek össze és közben felrobbant egy bomba a zágrábi gyorsvonaton és ez a bomba a külügyminisztereknek volt szánva. Ez történt az úgynevezett Jugoszláviában. Ebből a bombarobbanásból, melynek hangja Prágáig, Bukarestig, de talán Párisig is elhallatszott, láthatjuk, hogy milyen nagyon meg vannak elégedve a horvát testvérek a szerbek gyámságával.

De közben egy másik bomba is robbant és ez megölte a román miniszterelnököt, azt az embert, aki Romániában a vasgáza felforgató számításait akarta keresztelni. És Isten tudja, hogy bomba volt és van forgalomba olyan, amelyik nem talál oda, ahová irányítva van. És ezek a bomba-robbanások, ezek a bomba-irányítások különösen azóta hódítanak teret, amióta a magyar miniszterelnökök oly gyönyörű sikerei vannak a külföldön.

A vak is látja, mindenki tudja, hogy ezek a nagy megmozdulások bizonyos berkekben miért indultak el, miért kellett a figyelmet annyira magukra irányítani.

Csakhogy mindez a látma mintha célt tévesztene, mintha azok a fülek, akiknek meg kellene hallani ezeket a bomba-robbanásokat, a rettentő begyuladást, nem akarnák meghallani, mintha kezdene sorvadni a hallásuk, nem reagálnak úgy mindenre, mint azelőtt csak egy esztendővel is.

A magyar sikerek sorozatának látán a csalódások érzésében kellemetlen meglepetéséért kell elkönyvelniük az ország vezér nyílt állásfoglalását és az angol nemzet legjobbjainak határozott megnyilvánulását a magyar igazság ügyében.

Van Gheel Gildemester amerikai államférfi, a közép-európai amerikai segítőbizottság kiküldöttje hazaérkezve európai újjáról, lejutó jelentést tett urának, Rosvelt elnöknek a békeszerződésről. Ebben a jelentésben elmondja, hogy mit észlelt a magyaroktól elfoglalt területeken, elmondja, hogy az utódállamok hogyan gyötrik a kisebbségeket, különösen pedig a magyarokat, hogyan rabolják el azok vagyonát, nyelvét, szabadságát. Elmondja, hogyan nyomják el a szerbek, a csehek, a románok a magyarok mellett a többi nemzetiségeket is, hogy a horvátoknak, a tatóknak, szlovénoknak, ruthénoknak, sváboknak

az ígért szabadság, testvériség helyett kancsuka, szabadság-vesztés, golyó, börtön jár ki. Hogy a trianoni, a versaillesi, a szaint-germaini békeszerződések nem kétoldali tárgyalások alapján jöttek létre, hanem parancs békék. Azt mondja tovább, hogy ezen szerződések létrejötténél nagy szerepet játszottak bizonyos egyoldalú információk, melyek részbe állami önállóságra törekvő népektől (értsd csehek), részben területek megnagyobbítását követelő államoktól származik. Megállapítja a jelentés, hogy pl. csak Csehszlovákia kémkedés miatt az utóbbi időben jóval több büntető eljárás indult meg, mint a háború alatt. Hogy valamennyi utódállamban (kisantant államokban) szigorú különleges törvényeket kellett meghozni a nemzeti egység, az állami szervek és az alkotmány védelmére. Ezeket a törvényeket eredetileg átmenetinek szánták, de meg ma is meg vannak, sőt azokat még jobban szigorították. Megállapítja a jelentés, hogy a Népszövetség gyengének bizonyult abban, hogy az új államok belpolitikai irányzatával szemben védelmet nyújtson a kisebbségeknek.

De nemcsak az itt elmondott lejutó megnyilatkozások azok, melyek a nyílt csalást, a maga hamis valóságában leleplezik és ország-világ előtt nyilvánosan ráirgatnak, érvekkel alátámasztják, hanem a főprotoktor, a francia nemzet is felébredt már és tisztán látják a saját hibájukat és kezdik beismerni, hogy nem volt helyes mindaz, amit csináltak a hamisság érdekében. Hál Istennek oja jutottunk, bár nagy küzdelmek árán, hogy az egész világ belátja a mi igazunkat és bármennyire is háborzongató a kisantantnak a revízió, az már itt van, azt semilyen hazugsággal, fondorlattal tovább megakadályozni nem lehet.

A kerti fák alatt...

A kerti fák alatt a vén padon
Nem ülnek párok lázas csók-adon...
A kerti fák felett a nap nem ég
S a tőfükrén sikos, fagyos a jég.

A tél éjben, méla hód fagyog...
Most is születnek lázas sóhajok,
De meglágy mind, mind, míg a tél havaz
Szerelmet tél nem szül, csak langy tavasz.

Lan-dor.

Magyar-osztrák ingyennyaralási csereakció.

A Zentralrat der geistigen Arbeiter Österreichs, Wienben, magyarországi rokonszervezetekkel, mindkét ország intellektuális közönsége részére ingyennyaralási csereakciót szervez, hogy Ausztria és Magyarország között a baráti viszonyt kemélyítse.

Az akció folyó évi június 2-től ok-

tóber 6-ig tart. Minden magyar, aki az általa igényelt nyaralási időtartamra magánál vagy családjánál egy osztrák vendéget fogad, jogot szerzett arra, hogy ugyanezen időtartamra (az igénylő kívánságához képest 1—4 hélig terjed) a nyaralás időtartama Ausztriában nyaralhasson. A nyaralás az igénylő kívánságának megfelelően Bécsben, vidéki városokban, vagy fürdőhelyeken tölthető el.

A beosztás a beérkező jelentkezések sorrendjében történik.

Az ingyennyaralási csereakció csoportok, illetve osztályok keretében bonyolítatik le. Csakis intellektuálisoknak tekintetbe, főiskolai hallgatók, középiskolai tanulók (ifjúsági csoport), alkalmazottak, magánhivatalnokok, szabadfoglalkozásúak, természetesen házaspárok is.

Nyaralás időtartama 1—4 hét.

A csere oly módon történik, hogy aki a nyaralásra igényt tart, ugyanazon időtartamra, mint amennyit ő Ausztriában eltöltött, magánál vagy családjánál Magyarországon egy osztrák vendéget lát el.

Feltétlenül tekintettel van a rendezőség arra, hogy a cserebeosztás lehetőleg egyenrangúakhoz és kollégákhoz történjen. Házaspároknál ajánlatos, hogy azok ugyanazon családdhoz kerüljenek, egymást követő időtartamra.

Amennyiben jéhat, ha valaki ezen akcióban részt kíván venni, további felvilágosítással szolgál az Österreichisches Verkehrsbüro budapesti fiókja, VI. Andrássy-ut-28. szám.

Szerkesztőségünk ezen ügyben semmiféle közvetítő szerepet nem vállal. Akit érdekel, forduljon egyenesen a fenti címhez, honnan megkapja a pontos értesítést, aztán azután osekedjen teljes belátása szerint.

Mesélni szeretnék.

„Daloló Szívek” című antológiából mutatvány.

Mikor az alkony enyhe pirja
Mikor könnyekkel tele sirja
az illatos, nagy rózsakerteket,
bejő a vágy-ezimbem lopva,
rat-kintek kis ablakra,
jó volna eszűlt lenni veled!

Labadhoz ülnek, szépen halkán,
mesére nyitnám meg az ajkam,
megfogtam lágyan kezeit.
Érzem, oly csendben szólnék Hozzád
és bámulva néztem mosolygó orcád,
s szemédnek játszó szép sugarát.

Hamupipókeről mesélnék,
(ki tudja, talán most is él még?)
s azt is egy más mesébe kezdenék.
Künn a nyílt-őszji rózsák,
illatukat az égre szórják,
s felújulna sok régi emlék.

Jancsi Juliska... Hőfelérke,
s mire a mesém véget érne,
ajomra hajtánád le a szép fejed.
Olyan volnád, mint csipkerózska,
hogyan is szól a mese róla?

Oh, miét, miét...
Szalay Károly
H I R E K.

Hivatalviszégelt. Dr. József Szabó, János királyi bíró, törvényszéki elnök, dr. Mikló Ferenc kir. törvényszéki ügyész kíséretében a határjárásról a helyi igazgatóságon hivatalviszégelt tartott.

Uj üzletigazgató Szombathelyen. Kinczig Ferenc miniszteri osztálytanácsos szombathelyi új üzletigazgató szándékával érkezett Szombathelyre, ahol a pályáztatásról Újhegyi Sándor dr. távozó üzletigazgató üdvözölte. Kinczig Ferenc még a szerdai napon átvetette hírcsapatát, csütörtöki pedig üdvözölték az összes osztályfőnökök. Kinczig Ferenc egyelőre mint megbízott üzletigazgató járja el hivatali ügyeit, nem helyenkénti máv. státusába, akkor történi még üzletigazgatói kinevezése.

Eihunyt nyug. vasutas. Szerdán reggel rövid szünetes után eihunyt városunkban Szakály György nyug. máv. főszertárnok apósa, Ruzsinszky Károly nyug. máv. főraktárnok 84 éves korában. Az eihunyt örök úr a régi bekebeli vasutas nérdá egyik kiválósága volt. 1890-ban Zalaegerszegre helyezték, ahol a raktárban mint főraktárnok teljesített szolgálatot 1908-ig, akkor nyugalmába vonult. A Cellődmőlkre költözött feleségével leányhoz, ahol nyugalmas évet töltötte. Felesége hét évvel ezelőtt halt el és ő azóta majdnem az utolsó óráig tevékenykedett. Temetése pénteken délután maud vezérsímrésznek és telőinek nagy részvételével meillett, a vasutasok is részvétel alatt vonultak ki a temetőre. Négy gyermek, három menyeg, két veje és három unokája gyászolja. — Örök napjait kellemesen és könnyűen tette, derek veje és leánya Szakály György és neje, akik nagy szeretettel és könyelemmel vettek körül az urra edemes öreg urat.

A magyargencsi év. főkegyház hívei nagy aldozatkeszűsége, közadakozás útján a soproni Seitenhoffer harangöntő cégtől új harangot szerettek be, amelynek felavatását a pátkosdi ünnepek alkalmával fogja végezni Molitörisz János esperes.

Izr. esküvő. Rósa és érdekes események volt színhelye kedden délután 5 órakor a helybeli orth. izr. hitközség templomudvara. Ekkor tartotta esküvőjét Friedmann Jozsef pápai fiatal kereskedő Boxbaum Bella kolozsvári illetőségű úrnőgyűlé. Az esküvői szertartást a magyarszony nagybátyja Boxbaum Jozsua pápai-szarmazású gálati orth. izr. főrabbi vezette. A főrabbi egy a csonkorkor szagban, mint a megszabott rütlekező nagy tekintélynek és tiszteletnek örvend, korának egyik legkiválóbb egyházi tudosa, tacitvnyai nagy számban érkeztek az esküvő alkalmából Cellődmőlkre egy a csonka országból, mint a megszabott területről, hogy volt tanarokat üdvözölhessék. Este a Griff szálló nagytermében volt ünnepi vacsora, amelyen a főrabbi gondolatokban gyönyörű beszédet mondott. Az esküvő azért volt Cellődmőlkön megtartva, mivel hogy Cellődmőlk vasuti pácpont lévén, a fiatal pár, rokoni minden oldalról könnyen résztvepettek az esküvőn. Az izleles lakodalmi ételüket Schwartze Jakab kóser-étkezdéje állította elő.

Fanitö-beiktetés. Husvét héttől iktatta be tisztebe istentisztelet keretében a kemenessmagási év. gyülekezet újonnan megválasztott kántorait. Boross Kálmán Szabó István év. lelkész. Szabó István gyönyörűen felépített beszédében vajúzta a tanítói hivatás nemcsodjait és rendeltetését, beszéd után az új tanító letette a hivatalos esküt. Istentisztelet után diszkozyones következett, amelyen Molnár István gyülekezeti felügyelő a gyülekezet nevében köszöntötte az új tanítót, utána az iskolás gyermekek nevében Barcza Jolán mondott kedves köszöntőt és több iskolásgyermek viragcsokrot nyújtott át a beiktató tanítónak. Boross Kálmán tanítót nagyon meghatótta a szép és bensőséges ünneplés, szép beszéd kíséretében köszönte meg a gyülekezet bizalmát és ígéretet tett, hogy a gyülekezetet és az iskolát mindenkör teljes

hűséggel fogja szolgálni, beszédeben kijelentette, hogy azt a szeretetet, amelyet a gyülekezetben fogja szolgálni, a kemenessmagási gyülekezet zsefolásig megtöltötte a hatalmas templomot.

Kerekparlója. Csönge János nemessági vendéglő-csatornák Cellődmőlkön bejelent a Korona szállodába, miközben kerekparját a Japoshában helyezte el. Mikor a vendéglőből kiött, kerekparjának hát hályat találta. A csendőrség a nyomozást megindította.

Járasunk közegészségügye. Járasunk területén az elmúlt hónapban következő betegségek fordultak elő. Rúrszófő tereklőb Cellődmőlk. Kemenessmagási. Kemenessmagasi, Alsóvár, Janoshaza, Szerény, Doka és Vöndök, Vörhny, Janoshaza, hasihasymaz, Magyar-gencsön.

Uj szűlésző. Pócsay János és Egyed Ilonka ökl. szűlésző János-házán lepedtek.

Névvaltoztatások. Nits Lajos cellődmőlk máv. altiszt Námédre, Sikorszky Ferenc máv. üzemeltető és leánya Mareit Szendrői-ré, Ipsit Mihály cellődmőlk máv. altiszt Illési re változtattak családi nevüket.

Kulturvonat Budapestre. A jövő vasárnap lepezik le Tiszta István gróf szobrot, amely alkalmával a máv. igazgatósága 60 százalékos kulturvonatot indít Szombathelyről Budapestre. A mehatertti jegy ára Cellődmőlkre Budapestre és vissza 6 P 22 fillér.

Halálózás. Weisz Kálmán volt cellődmőlk lakor-kező 81 éves korában Budapestén pénteken éjjel eihunyt. Weisz Kálmán a régi Cellődmőlkben tevékeny részt vett, ny politikai, mint tarsadalmi téren is jelentős szerepet vitt. A kommun bukása után költözött Budapestre és itt élt bekvékeztet haláláig. Temetése ma délután lesz Budapesten.

Janosházai hír. Janoshaza nagyközség a második szűlészők által beiktatása kérte, hogy kérését a belügyminiszter most végleg elutasította.

Utazzunk Budapestre

májusban a Nemzetközi Vásárra

50 százalékos kedvezményes jeggyel, április-28-tól május-22-ig. Vásárgyűlésre kapható lapunk kiadóhivatalában.

Vöndöki hősi emlék. Vöndök község képviselőtestlete a rom.kath. hitközség abbéli kérését, hogy a felállítandó hősi emlékmű részére helyet engedjenek, elutasította. A hitközség felbátorította a magyar község és a község határozatát megsemmisítette, utasította a község képviselőtestületét, hogy az emlékmű részére biztosítson területet.

Ösköri lelet sümeg vidékén. Sümeg és Csabrendek közötti legelő alatt Dudor dűlőben, melynek szomszédosságában Darnay Kálmán a sümegi állami Darnay Múzeum alapító igazgatója felfezárad év előtt másfélszernél több kelta urnasírt tárt fel, husvét hat-ban szántás közben a földmunkások oagymérettű őstere találtak. A részét tele volt rakva ösköri vastárgyakkal, harci eszközökkel, kezdetleges ipari szerszámokkal. A felszántal több vastárgy kelta vandoriparos elrejtett értéke lehetett. Hasonló lelet évtizedek óta nem került elő hazánkban. A lelet legérdekeesebb darabja kettős lőfejjel díszített vasrud, kétédesű kör szelet alakú csáknyok stb. Egész sorozata látható a leletben kpa, kas, sarló stb. az ősfoglalkozás kezdetleges kivitt szerszámainak. Érdekesek az ivalku vonókésék, sodrott száru olvasztó, és meregető kanalak, vágókésék, vésők, üsttartó kallanyuk, üsttartó lánc stb. A kisebb nagyobb furó eszközök, kalapács, kétfejt csákny stb. szerszámok teljesen szonosak a negyed század év előtt Somogy Szalacskaán feltárt világhírű kelta pénzverő és öntődmhely felszereléseivel, mely ma is legnagyobb értéke a sümegi állami Darnay Múzeumnak. Érdekes jelenség, hogy a Krisztus

előtti «Kész, Latene» ízlésű szerszámok között két darab harci-fegyver és kezdetleges lozabla alakú közel har. fogfoglalo őseink által Azsiából maikkal hozták eszközök. Az ösköri lelet sok utatjárás után sikerült megszerelni a 30.000 darabból álló sümegi állami Darnay Múzeum ösköri gyűjteményének gazdagítására, mely új látványosságát nyújt a múzeum látogatóinak. Darnay múzeumból ezer éves múltú Sümeg történeti arvezetéseinek megtekintésére jövő sok ezerrel idegennek.

Lelkészterkeztetés. A kemenessmagási egyházmegye lelkészei kedden délután a helyi kőzi irodában érkekeztetnek a helyi saját lelki életük elmélyítése céljából. Fontos egyházi kérdéseket folytatják eszmecsereket.

«Dalmagyarország» novella pályázata. A «Dalmagyarország» című szepdi-fajterünk, amely a vidéki sajtóban bejelentéses megrendezésre került pályázati kiadvány, amely pályázati munkákban is a legújabb olvasatboronkat. A pályázaton való részvétel módját ügyi az új felhívás érvényűlésének ezért fontos, hogy minél nagyobb számban vegyünk részt az irodalommal foglalkozó egyének. A pályázati feltételek a következők:

1. A pályamunka tárgyát a pályázó szabadon választhatja.
2. A pályamunkát két borítékban kell ígés levelet kíséretében kell beküldeni. A pályamunkát tartalmazó borítékra rá kell írni: «Pályázat».
3. A pályamunkát 1934. május hó 1-ig kell beküldeni a Dalmagyarorszaghoz (Szege, Aradi-utca 8., vagy Somogyi-utca 22. Postafiók 184.)
4. A pályázaton csak olyan novellával lehet résztvenni, amely nyomatásban nem jelent meg.
5. Pályadíjak: I. díj 100 pengő, II. díj 50-pengő, III. és IV. díj 25-25 pengő.
6. A pályamunkák közövére alkalmasnak ítélt, a Dalmagyarország, amelynek valamennyi pályamunka közzétere és könyvalakban való kiadvatására a legbőbbi jog van, leközi. A pályamunkák közövére egy hónappal a pályázati határidő lejarta után kezdődik s mindaddig tart, amíg valamennyi közlése kiadvatásnak ítélt pályamunka meg nem jelent. A díjat a közlések befejezése után a közönség ítéltétele, még pedig olyan módon, hogy az első díjat az a megjelent pályamunka kapja, amely a legtöbb szavazatot nyer. A szavazatok arányában osztják ki a második, harmadik és a negyedik díjat.

Szavazni az újakban között szavazólapokkal lehet.

8. A Dalmagyarország jogosult a pályamunkákat, függetlenül az újságban való megjelentetését, kötetben kiadni. A pályázokat a kötetben való megjelentetésért nem illik megkülönböztetni.

Kérelmek a főlpgyűlések és ötfőlresek verése érdekében. A soproni kereskedelmi és iparkamara már egy évvel ezelőtt felterjesztéssel a pénzügyminiszterhez, melyben főlpgyűlések és ötfőlresek verését kérelmezte. S mivel eddig válasz nem jött, a kamara a felterjesztés elintézését megstorgotta.

Mazogazdasági bizottsági tagok választása. A kemenessmagási körjegyzőségi mazogazdasági bizottság választási eredménye: Rendes tagok I. csoport: Fodor Károly, Bolla Sándor Tokores, II. csoport: Márton Sándor Imre, Tokores, Sebestyén Lajos Kemenessmagási. III. csoport: Páfi Sándor, Kovács S. Sándor Kemenessmagási, IV. csoport: ifj. Kovács Sándor Tokores, Vida János fatusi Kmhály, V. csoport: koltai Vidos József Kmhály, dr. Berzsenyi Adam Ksmőjén, Pöttögai I. csoport: Szilasi István, Virág István Kmhály. II. csoport: Timi János, Sebestyén József Kemenessmagási, Kovács Károly Tokores, Zámbo Sándor Ksmőjén, IV. csoport: Egri Géza Kemenessmagási, Varga Sándor Tokores, V. csoport: Deutsch Mór, Menes Lajos Ksmőjén. Hivatalból tagjai a bizottságnak: Berkes János h. körjegyző, Szakonyi Sándor községi bíró, Kmhály, Zámbo-Lajos községi-bíró Kemenessmagási, Bogár János községi-bíró Tokores, Móczer Lajos hegyközségi elnök Tokores, Radó

Kalman hegyközségi elnök Ksömjén, Zaborszky József hegyközségi elnök Kishályfa. Április 12-én megtartotta a bizottság alakuló gyűlése... Berkes János hegyközségi elnök alatta... a tisztségét a következőképpen... a bizottság elnöke... Vidós József hegyközségi elnök... Radó Kalman hegyközségi elnök János.

Fiatal adótitizt tragédiája. Súlyos csapás érte a határ Páffy József céldómöki, máv. főválaszt és neje, Lajos névű 31 éves fiuk, aki korábban a céldómök adóhatalmát is-működött, jelenleg a magyarországi kir. adóhatalmát teljesíti szolgálatot, szerdén reggel magyarországi lakos házának vadászgyepről szájába lökte Mire edesanyja délután oda ért, azt már kis szénvödél. Bag levelet nem hagyott hátra, tettenek oka valószínűleg az adószedő parancs volt. Halálát a család hazaszállította és Céldómökön helyezte örök nyugalomra tegnap délután 4 órakor nagy részlet mellett.

Közügylés. A Céldómök-i Katolikus Kör évi rendes közgyűléset előkészítő választmányi ülését 1934. évi április hó 15-én délután 5 órakor, míg a közgyűlést 1934. évi április hó 22-én délután 5 órakor tartja meg a Katolikus Ház nagytérben, az alábbi tárgypontokkal: 1. Előzők megerősítése. 2. Közzétett jelentés. 3. Pénzügyi jelentés. 4. Számvetés bizottsági jelentés. 5. A számadat és ötérszerzése. 6. Az 1934. évi költségvetés előterjesztése és ezzel kapcsolatos a tagokak megállapításany-eghamadának kisorsolása és helyébe 17 választmányi tag bevalasztása. 8. Régi tisztakar felmentése új tisztakar választása. 9. Állandó bizottságok uraválasztása. 10. Szűcs Pal kezelővel kötött szerződés bemutatása. 11. A Ká. egyelet és a Kath. Kör közötti jogviszonyt megállapító egyezség bemutatása. 12. Indítványok (a közgyűlés megtartása előtt 5 nappal nyújtandók be az előzők). Ezen közgyűlésre az előzők az egyesület minden tagját és barátját, valamint az érdeklődőket tisztelettel...

A vármegyei kisgyűlés múlt hétfőn tárgyalta Csoknyay József képviselőtestületi tag aazon felebbezet, mely szerint a községi tisztviselők pótlékát a mai nehéz időkben eltöröltetni javasolta. Csoknyay József képviselőtestületi tag Céldómök képviselőtestületéhez indítványt nyújtott be azirant, hogy a előjárók tiszteletdíja töröltessék, hogy a bíró fizetése a felére szállíttassék le, a törvénybíró fizetése töröltessék, a tisztviselők pótlékait ugyanacsak eltöröltani javasolta, míg a község 5-6000 pengő megtakarítást ér el évenként és meg lehet menteni a községet a pótlékoktól. A képviselőtestület az előjárók g. javaslataira az indítványt nem tárgyalta, az javallta a napirendről. Csoknyay József ezt a határozatot megfellebbezte a vármegyei törvényhatóságánál. A törvényhatóság kisgyűlése tárgyalta ezen felebbezet és utasította az előjáróságot, hogy Csoknyay József indítványát a legközelebbi képviselőtestületi közgyűlésen terjessze elő. azt tárgyalja, le, a képviselőtestület hozzon érdemleges határozatot.

Öngyilkosságok. A múlt het-szombatjan három ön-gyilkosság történt járásunkban: Kovács Józsefnek szül. Márton Eszter 38 éves toszoresújmhályrai lakos reggel a pajtában a Tettének oka betegsége és hogy elváltan élt férje nem vette vissza. — Varga Sándor 70 éves jánosházi lakos betegsége miatt a pajta padlásán felakasztotta magát és mire ráataláltak, meghalt. — Hejas Pál 78 éves nagy-simonyi lakos a pajta padlásán életuntagsága miatt felakasztotta magát és meghalt.

Tuzrendészeti szemle a járásban. Dr. Kiss Emil ny. vármegyei főjegyző, vármegyei tűzfelügyelő és Horváth Miklós járási tűzfelügyelő az alábbi napokon tartják a járás községeiben a tuzrendészeti szemléket. Április 21-én Keleden, 22-én Duka, Jánosháza, Nemeskeresztúr, Karakó, Kismoskó, Borgáta, Egyházashelye, Nagyköcsk, Kisköcsk, Kemeneskápolna, Alsómesteri, Felsőmesteri, Alsóság, Izáskfa, Nemeskocs, Boba és Kemencespálfán, 23-én Céldómök, Kemenessömjén, Kemenes-mihályfa, Tokorcs, Nagysimonyi, Ostfás, szonyfa Csöngé, Kenyeri, Rábakeszéd, Pápc, Kemenesszentpéter, Várkeszó, Egyházaskesző, Magyaröcsk, Kemeneshőgyész, Kemenesma-

ga-i, Szereny, Vöndök, Kemenesszentmárton és Mersavat községekben.

Leánykonferencia Vöndökön. A kir. porsajai evang. egyháza ny. a jövő vasárnap Vöndökön leánykonferenciát tart, amely konferencián az összes evang. leánygyerekek nagy számban vesznek részt.

Félmillió ember. Magyarországon egy székely város lakossága az a haladja meg a tízezer embert és ha tudjuk, hogy Tolna V. lapját hetről hetre félmillió ember olvassa, akkor könnyen kiszámíthatjuk, hogy a nép-szerző képes olvasónak számra meghaladja minden város teljes lakosságának számát: még a csevegőket és idezsámlát. Tolna Világlapja 52 nagy oldalon, gazdag tartalommal jelenik meg minden heten és egy száma ára 20 pengő.

Hirdetmény. Nyit. aratósi üzletek (pótlós) zárogatlan a hadigondozott utcai aratószekereken dolgozó meghosszabbítás. Vasárnap meyei aratószekere hadigondozott utcai aratószekerek a köznap utcai aratószekerek felében (április 1-ig) (sz. 30) a megyei vasárnapoktól 12 óráig, a járási szektoroktól képező nagyközönségekben, esetleg a járási szektoroktól nem képező, 4000-nál több lakost számláló nagyközönségekben este 11 óráig, az aratószekereken 10 óráig engedélyezett. A területen tartamára az aratószekereken időpontot a nyári időszakra megállapítottól egy órával korábban órában van megállapítva. Ez a rendelkezés azonban nem vonatkozik a vasárnapokon és Szent István napján leendő aratószekerekre, mert aznapokra az 1891. évi XIII. tc. 3. §-ában biztosított jog alapján a keresk. miniszter által kiadott rend-irányadók.

A román kormány belitöltés a kukorica kivitelét. Bukaresti jelentés szerint a román kormány a kukorica készletek kimerülésére való hivatkozással egyes kukorica-fajták kivitelét tiltotta.

Az osztrák serteskontingens felfosztása. Az osztrák külkereskedelmi hatóságok az április havi serteskontingens felfosztást úgy osztották fel, hogy az Ausztriából április hó folyamán behozható sertesekből Magyarország 8400 darab, Lengyelország 2900 darab, Lengyelország 1350, Románia 2900, Dánia 1140, Litvánia és Hollandia pedig 700 darab sertes exportálhat.

Jón a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat. Évek óta folyik a vita a házasságok előtti kötelező orvosi vizsgálat bevezetésének szükségességéről. A parlamentben is sok szó esett erről a kérdésről, általában az erről szóló törvény meghozatala mellett foglalt állást a képviselők. Az elterjedt hírek szerint a törvényjavaslat már el is készült, a közegészségügyi bizottság valószínűleg hamarosan letárgyalja, de a parlament elő csak a nyári szünet után fog kerülni ez az érdekes törvényjavaslat, amelynek sorsát országoszerző fejteli ügyeink kísér.

A Pesti Tőzsde 16 oldalas új számában báró Koranyi Frigyes és dr. Stein Emil nyilatkozatok Imredy Külszervezési beszédéről. A változást biztosítási kötvények tulajdonosai számára nélkülözhetetlen információk közül a lap arról, hogy milyen sorrendben fizetik vissza a valorizált összegeket. Cikket írt a lapba Drucker Géza vezérigazgató. Közli a lap a feltételeket, hogyan lehet gyűmölcsstermelési kölcsönhöz jutni. Fontos információkat közöl a Pesti Tőzsde a Goldberger gyárról, az Elő Magyar Állam- és Biztosító Társaságról, a Hoffherr és Sohrantzról, a Filtekről stb. Elsőnek közli a Pesti Tőzsde, hogy melyek az osztrák ipari vánságai a-mizől tárgyalnak Romában.

A Felsődnánantuli Mezőgazdasági Kamara valamint a Felsődnánantuli Baromfienyésztő Egyesületek Szövetsége ma vasárnap délután mindjárt litvánia után (fél 4 órakor) Sárvárott a közösi előjáróság tanácstermében kerüljei,



Már egy éve viselem a PALMA Okma lőrőlőstálpát
Kérje Ön is cipészétől!

baromfi szakértekezletet tart a következő tárgysorozattal: 1. Előzők megerősítése, Lajos Géza H. igazgató Győr. 2. Javaslát a baromfi-nyomtatás piac letétesése tárgyában, Bar. mű tenyészési kérdések, Glasz Gyula v. nagybirtó, Kőrűt kamarás előadó Győr. 3. A baromfi-nyomtatás piac letéteséséről, Juhász Kalman máv. kir. Külkereskedelmi Hivatal vezetője Budapest. 4. Helyi indítványok. 5. Az évek letétesése az elődől javaslát letétesése tárgyában.

Uj rovattal bővült a Színházi Élet. A Színházi Élet e heti számában új rovatot tal-lal az olvasó. Irodalmi Élet... új rovat és foglalkozik a legújabban megjelent könyvekkel, irodalmi eseményekkel. A vezető cikket gróf Bánffy Miklós írta az irodalmi rovatban, amely közli meg Lengyel Menyhért, Maray Sándor, Zoltán Béla és mások irásait. A Színházi Élet új számában Szomorj Dező paraboláit nagy önmegbecsülésűen...

Giuditta premoirjérő, Hatvány Lili baromfi pedig a Nemzeti Színház új darabáról írt kritikát. Bemutatja az új lap a Carica című új táncot pontos koreográfiával együtt. A Hölgyválasz című cikkben a legelőkelőbb budapesti társaságbeli leányok mondják el, milyenek képzik el az ideális férjet. A Sportrovatban Kalmán Jenő számol be a futball derbyről. Hus Fekete László új regényen, Hevesi Sándor rádiokritikáin, a 64 oldalas Radonvágmányon, kézműművészen és 32 oldalas Gyermekújságon kívül darabmellékletű a Magyar Színház nagy sikert aratott Barangva-ut című színdarabját, kottamellékletű pedig Wendi dő einen schilling selym című slágert közli a Színházi Élet új száma, amelynek ára 60 fillér. Negyedévi előfizetési díj 650 pengő, Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet körút 7.

Hirdetmény. A pórkölt összesi borsó pótkávéok forgalombahozatalához külön engedély nem kell, mert a csicséri borsnak a pótkávé nyersanyagait felhasználása 45095. 1925. E-M. számú rendelettel engedélyeztetett. Ennek megfelelően a keverék zart, csomagolásban a helyi jelzésen feltű, az üzleti név és a Tartalom 50 százaléka pórkölt szemek kavét és 50 százalék egész szemű pórkölt hüvelyes termény pótkávé, megfelelő és a készítő óvónek és telepének (cimének) feltüntetésével forgalomba hozható. A tartalomra, továbbá a készítő címére vonatkozó adatokat csomagolási burkolat alapjától előző szöveg nyomatott egyforma nagyságú betűkből álló szöveggel, megtevését kizáróan legalább oly szembevetendő módon kell feltüntetni, mint a vállalat elnevezését.

Mindenkinek mondja el,
hogy Enesey Károly szobafestő
lakások izléses festését, ajtókat, ablakokat,
fütorok szakszerű mázolását jutányos
árakért, garancia mellett végzi.
Céldómök, Széchenyi István gr. u. 7.

A Palladis

1934. áprilisi újdonság.

Egy pengős regény 68. szám.

Bársonyos karmok.

Regény. Írta: Erie Stanley Gardner.

Egy asszony, hogy a gyilkosság gyanúját megárló elhárítása, saját ügyvédjét ügyek szik körömlőnt módjára győztetve keverni. Ez az ügy, számít, minden az az yiforlanban járatos ügyismácska igazán nem mindennapi létező megdeklitvredalomban legjáratosabb olvasókólótt sem. »A konok leány esete« a regény szerzőjénél azonban már megszoktuk, hogy mindig egészen friss témákkal eseredeti adatokkal lepi meg olvasóit és regényét olyan ötletekkel és frappáns meglepetésekkel, fordulatokkal fűszere, hogy egyik amulatból a másikba esünk; mintha egy eddig még egészen ismeretlen, új világrészt nyitott volna meg a bűnügyi regények kedvelőitől. Erie Stanley Gardner ebben az új regényében is, mint az előbbiben, nem a detektív, hanem a védő ügyvéd köré fonja meg a szövegét, neki kell a bűnügyi rejtelmeiből az igazságot napfényre hozni s a magasztos hazugságok hálójaiba kovárt védelemet önmaga ellen is megvédeni. Es Perry Mason valóban az az ideális védőügyvéd, aki ezt meg is tudja tenni. Eies logikája, igazi harcos jellem, aki végtelen türellemmel tud küzdeni a legérgezősebbekkel, a tetű elszármak ellen és kiapadhatatlan energiával sodorja olyan helyzetbe a legdörmönfontabb ellenfeleit is, hogy azután egyetlen biztos csapással végzetet vele.

A »Bársonyos karmok« a Palladis Egy-pengős regényei közt látott napvilágot és a ziztos, hogy egészen kivételes élményre lesz az olvasónak.

Felpengős Regények 46. szám.

Téves kapcsolás.

Regény. Írta: Walter Hackett.

A kapcsolót bla mögött: ő ő Phoebának egy pillanatra úgy tűnt föl, mintha valami megcsodázatról szallit volna le elébe az az estélyi ruhás nő, aki az előkelő szálloda hallján állt arra az 503-as számot kérte tőle. Az 503-as s oiba a hatalmas pénzember volt s a gyönyörű nő arcába nézve, amelyet valami níg pártolható rettegés tett meg izgatobba, a kis telefonosleány egyszerűen kimondhatatlan vágyat érzett, hogy kihallgassa ezt a telefonbeszélgetést. Egyszerű, jelentéktelennek látszó szavak, mondattörzsek s a kis Phoebé mégis úgy érzi, mintha leomlottak volna a világ korlátai s a telefonhálókat idegszállal keresztül ő is bekapcsolódott volna a szomorú szemű gyönyörű asszony életébe. Es ez a kapcsolat ötlebe való egyetlen befejeztetés, ez a hivatalában elkövetett első szabálytalanság most már sodorja tovább magával. Keze alatt eláudáon ott érzi most már a körülötte folyó élet forró lüktetését és részesevé valik egy megdöbbentő gyilkosság körül bolyoló bűnügyi-minden idegtesztó izgalomnak.

Frissen szólt, fordultas mese, amelyen a megárló ziztos s a maga életének problémákkal teli, fojtó levegője.

A Palladis Felpengős Regényeinek ezt az új kötetét Palladis Megyának az eredeti stílus könyved, c. e. híven visszaadó fordítása teszi az olvasó élvezetesebbé.

Köszönetnyilvánítás.

Hálás köszönetünk nyílvánítjuk rokonainknak és ismerőseinknek akik kedves halottunk

Özv. Horváth Józsefné temetésén megjelentek, ravatalára koszorút vagy csokrot helyeztek, nagy bánatunkban vigasztaltak.

Metzger János
és neje.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősök; akik felejtethetlen jó atyánk, apósunk, nagyapánk

Ruzsinszky Károly
ny. máv. 15. raktárnok

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút vagy csokrot helyeztek, részvétüket nyilvánították, különösen pedig vasutas kártársai, hogy zászlójuk alatt testületileg kísérték el utolsó útjára, fogadják bánatos szívünk hálás köszönetét.

Székely György
és neje.

A csehdömölki kir. bíróság mint tkvi hatóság 4542/1933. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Papai Takarékpénztár R. T. végrehajtónak ifj. Pap János és neje, Garabics Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1300 P tőkekövetelés és járuléki behajtása vegett a csehdömölki kir. járásbíróság területén levő Egyházasrész községben levő s az egyházaskészői 693. sz. tkvi betében A + 1 sor, 312. hrszám alatt felvett 201. hrsz. ingatlanra 3000 P kikiáltási árban — a végrehajtást szenvedők javára C 3—4. alatt bekebelezett használati jognak figyelembe vétele nélkül elrendelte.

Az árverést 1934. évi május hó 7-ik

segházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felelő alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverésnél szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10% a készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban meghatározott árforlyammal számított ovadékképes értékpapirosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek elegendes bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételek aláírni (1881. LX. tc. 147. 150. 170. §§. 1908. LX. tc. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megallapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegszíteni (1908. LXI. tc. 25. §.).

Csehdömölki, 1934. február 8-án.

Dr. Dombai, sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteltel Kováts Julia iroda stiszt

Nemesszalók község előljároságától.

1289/1934.

Árverési hirdetmény.

Nemesszalók község 1596 kat. földal tevő vadászterületének

vadászati jogát

1934. évi május hó 10-én délelőtt 10

ÓRÁKOR a községhezánál tartandó nyilvános árverésen, 1934. augusztus 1-én 7-egymás után következő évre; a leg többet ígérőnek bérbe adja. Kikiáltási ár 100 P, bánatpénz 10 P. Vadállomány: nyul, fácán, fogoly és zizivad. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők a jegyzői hivatalban.

Nemesszalók, 1934. április 7-én.

Községi előljároság.

Márvány, Granit és Műkősziklák

állandóan nagy választékban raktáron. Olcsó áraink mellett kedvező fizetési feltételeket nyújtok.

Tervezés, Költségvetés díjtalan.

Singer Mihály
kőfaragó.

101/1934. vegh. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Lang Lajos ügyvéd által képviselt Angol Magyar Bank Rt. budapesti báj. cég javára 710 P 81 filler tőke és több követelés járuléki erejéig, a csehdömölki kir. járásbíróság 1933. évi 2981/1933. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi október hó 19-én lefoglalt 1200 pengőre becsült ingóságokra a csehdömölki kir. járásbíróság Pk. II. 351/1934. sz. végzésével az árverés elrendeltetve, annak az 1908. évi LXI. tc. 20. §. a alapján a következő megnevezett: dr. Lang Lajos ügyvéd által képviselt Angol Magyar Bank javára 280 P 81 f. s járuléki erejéig, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is lennáll és ha ellenük halasztó hatályú igény kereset folyamatban nincs — végrehajtást szenvedő lakasan. Ütletében Csehdömölki leendő megtartására határidőtől 1934. évi április hó 16 napjának délután 3 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 1 hat-zemélyes autó s egyéb ingóságokat a leg többet ígérőnek — de legalább a becár 1/3 részéért — készpénzfizetés mellett elfogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot irásban nem nyílvánít.

Csehdömölki, 1934. március 24.

Zaborszky Sándor kir. bir. végrehajtó.

Marcalgergyei község előljároságától.
1141/1934.

Hirdetmény.

Marcalgergyei község előljárosága a község tulajdonát képező

korcsmaépületet

a hozzátartozó üzlethelyiségekkel, mel lék helyiségekkel és bellelekkel együtt 1934. április 29-én délután 3 órakor a községhezánál nyilvános árverésen 3 évi időtartamra bérbe adja. — A bérleti idő kezdete: 1934. augusztus hó 1. A kikiáltási ár 100 P, bánatpénz 50 P.

Az árverési feltételek a községi bírónál és a nemesszalóki jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Előljároság.

Csoknyay József ingatlan értékesítő irodája

Csehdömölki, Árpád-utca 10.

Csehdömölkiön legelőkelőbb helyen nagyobb üzletház, Kossuth Lajos utcában emeletes bérház, gróf Tisza István-utcában üzletes lakóház, 2X3 szobás uriház, Gyár-utcában 400 öles telken modern uriház, Árpád-utcában szobás, igen szép sarokhelyen 3000 pengő kényszeráron. Rákóczi-utcában 3X1-szobás, három szobás, Mária telepen (liszlviselő telep) OFB. telken egy, kettő, három szobás modern építész lakóházak igen idányos árban, kedvező fizetésekkel eladó.